

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 61 (5876)

ВТОРНИК, 22 мая 1984 года.

Цена 2 коп.



За 20-ю неделю 1984 года, с 14 по 20 мая, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив М.-Арслангуловской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар» (заведующий Р. Киргизбаев), наловивший за неделю по 95 килограммов молока от каждой коровы и награжден переходящим знаменем райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Абубакировской молочно-товарной фермы колхоза «Красный доброволец», наловивший по 84 килограмма молока от коровы.

Отстают коллективы Воздвиженской молочно-товарной фермы Макаевского совхоза, Переволчанской колхоза имени Калинина и Янгышевской колхоза «Красное знамя», наловившие по 50-53 кг молока от коровы.

Отчеты и выборы в потребительской кооперации

В связи с истечением сроков полномочий органов управления и контроля кооперативных организаций, ЦК КПСС принял предложение правления Центросоюза о проведении во второй половине 1984 года отчетов и выборов в потребительской кооперации.

В июне-июле проводятся отчетно-выборные участковые собрания пайщиков. Правлением районного потребительского общества созданы 53 участка. Районное собрание уполномоченных членов кооператива проводится в конце августа.

На участковых собраниях будут заслушаны отчеты правления райпо, ревизионных комиссий, уполномоченных пайщиков, комиссий кооперативного контроля, директоров и заведующих кооперативных предприятий. Должны быть обсуждены наказы пайщиков по развитию и совершенствованию деятельности кооператива, а также задачи по успешному завершению одиннадцатой пятилетки. Избираются уполномоченные на районное собрание, члены комиссий кооперативного контроля и заведующие магазинами, столовыми, хлебопекарнями, заготовочными. Утверждаются материально ответственные лица.

На районном собрании избираются председатель и члены правления райпо, ревизионная комиссия и ее председатель, делегаты на XII съезд потребительской кооперации Башкирской АССР, члены постоянных комиссий и директора кооперативных предприятий.

Отчетно-выборную кампанию необходимо провести под знаком мобилизации пайщиков и работников кооператива на выполнение планов и социалистических обязательств по развитию и совершенствованию торговой, заготовительной и производственной деятельности, улучшение обслуживания населения района в свете решений XXVI съезда КПСС, Продовольственной программы страны, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации».

На собраниях глубоко и самокритично проанализировать итоги работы, проделанной за 1980-1984 гг., каждому трудовому коллективу. Обсудить ход выполнения комплексных программ кооператива, определить меры улучшения основных экономических показателей, повышения действенности социалистического соревнования. Важно обсудить также вопросы совершенствования структуры управления, стиля и методов работы, укрепления производственной, трудовой и исполнительской дисциплины, усиления борьбы за обеспечение сохранности кооперативной собственности, с хищениями, растратами, бесхозяйственностью и другими отрицательными явлениями. Принципиально отметить работу выборных должностных лиц, органов управления и контроля. Провести каждое отчетно-выборное собрание на высоком организационном и политическом уровне, в строгом соответствии с требованиями устава райпо. Привлечь к их организации широкий актив пайщиков.

Заранее, до собрания надо подготовить регистрационные списки пайщиков для каждого участка, подобрать кандидатуру уполномоченных и членов комиссий кооперативного контроля. Своевременно известить каждого члена кооператива о месте, даже и времени проведения собрания, повестке дня, привлекая для этого кооперативный актив, продавцов и используя разные формы оповещения. Подготовить помещения, оформить их диаграммами и плакатами, отражающими работу потребительского общества, выполнение планов и социалистических обязательств, наказов пайщиков.

Уполномоченные пайщиков, председатели комиссий кооперативного контроля, руководители кооперативных предприятий должны подготовить отчеты о проделанной работе.

Работники потребительской кооперации в ходе отчетно-выборной кампании обязаны принять конкретные меры по погашению пайщиками имеющихся задолженностей по паевым взносам, росту рядов членов кооператива за счет некооперативного взрослого населения, улучшению торгового обслуживания их, развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XII съезда потребительской кооперации Башкирской АССР и XI съезда потребительской кооперации СССР.

19 МАЯ состоялся очередной пленум райкома КПСС, в работе которого кроме членов и кандидатов в члены райкома КПСС приняли участие члены ревизионной комиссии райпарторганизации, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели исполкомов сельских Советов народных депутатов и профсоюзных комитетов, партийный актив.

Пленум обсудил вопрос о задачах районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийного руководства исходя из постановлений Секретариата ЦК КПСС «О работе ЦК КП Молдавии» и бюро обкома КПСС «О состоянии работы с документами и письмами трудящихся в Хайбуллинском райкоме КПСС». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС тов. И. Х. Кулибаев.

В прениях по докладу приняли участие т.т. Альдинов Р. М. — секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления, Галаямов А. А. — секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза, Кулибаева Р. С. — бригадир Талалыкского совхоза, Мухаметов Ф. Д. — редактор районной газеты «Знамя труда», Мухамедьяров Г. Г. — секретарь парткома колхоза «Красное знамя», Абдулменов А. С. — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Худайбердин Р. Г. — председатель районного комитета народного контроля.

Пленум райкома КПСС принял к сведению информацию секретаря райкома КПСС тов. Габитовой С. К. о ходе выполнения критических замечаний и предложений делегатов, высказанных на XXXIII районной партийной конференции.

Обязаны бюро, отделы райкома КПСС, партийные организации постоянно контролировать и добиваться выполнения принятых к исполнению критических замечаний и

III пленум райкома КПСС

предложений делегатов. Исполкому районного Совета народных депутатов, руководителям хозяйств и организаций принять решительные меры по выполнению мероприятий, направленных на реализацию замечаний и предложений делегатов. Пленум утвердил перспективный план работы райкома КПСС на период 1984-1985 годов.

Пленум райкома КПСС рассмотрел организационный вопрос. Из состава членов райкома КПСС выведены т.т. Кильмухаметов К. М. и Мухаметов М. Х. Из кандидатов в члены райкома КПСС переведены т.т. Танинов З. М. — бригадир ордена Ленина Матраевского совхоза и Шатниев Л. А. — председатель исполкома Бурибаевского поселкового Совета народных депутатов.

На этом пленуме райкома КПСС закончил работу.

Пленум райкома КПСС рассмотрел организационный вопрос. Из состава членов райкома КПСС выведены т.т. Кильмухаметов К. М. и Мухаметов М. Х. Из кандидатов в члены райкома КПСС переведены т.т. Танинов З. М. — бригадир ордена Ленина Матраевского совхоза и Шатниев Л. А. — председатель исполкома Бурибаевского поселкового Совета народных депутатов.

На этом пленуме райкома КПСС закончил работу.

Ход весеннего сева

На 21 мая колхозы и совхозы посеяли яровые культуры на площади 115880 гектаров или 93,2 процента к плану. Все колхозы и совхозы, за исключением колхоза имени Фрунзе и Хайбуллинского совхоза, выполнили план посева зерновых культур.

Кукуруза на силос посеяна на 8895 гектарах, или 55 процентов к плану. Механизаторы колхоза имени Калинина завершили посев и кукурузы на силос и кормовой свеклы. Завершают посев кукурузы в колхозах «Красное знамя» и «Красный доброволец». Высокопроизводительные работают

кукурузные сеялочные агрегаты в Хайбуллинском и Акъярском совхозах. Однако не спешат с посевом этой культуры в колхозах «Новый путь», имени Ленина и Матраевском совхозе.

Кормовая свекла посеяна на 618 гектарах при плане 900, картофель — на 30 гектарах при плане 200. Затягивают посев корнеплодов в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», имени Салавата, Матраевском совхозе.

В ближайшие 2-3 дня необходимо закончить посевы кукурузы, кормовых корнеплодов, картофеля и овощей.



Целиноградская область. Большая роль в освоении целинных земель Казахстана принадлежит Всесоюзному ордена Трудового Красного Знамени научно-исследователь-

скому институту зернового хозяйства. Здесь впервые разработана система защиты почвы от ветровой эрозии, что позволило значительно увеличить урожайность зерна.

Сегодня более 50 миллионов гектаров посевных площадей Советского Союза обрабатывается по рекомендациям института. В настоящее время ведется разработка научных основ питания растений и повышения плодородия почв, мелиорации солонцов и их рационального использования. Институт по праву называют академией целинного земледелия.

НА СНИМКЕ: идут испытания новой приставки к культиватору для уничтожения сорняков.

Фотохроника ТАСС.

Продажа государству животноводческих продуктов НА 16 МАЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану пяти месяцев).

Колхозы:	Совхозы:	По району:
Имени Фрунзе 61 115	Акъярский 90 75	80 84
Новый путь 43 80	Талалыкский 74 89	
Кр. доброволец 110 85	Хайбуллинский 104 78	
Имени Калинина 44 92	Макаевский 101 100	
Красное знамя 36 76	Матраевский 77 88	
Имени Ленина 85 72	Степной 79 80	
Сакмар 52 74		
Имени Салавата 71 92		

По данным районной информационно-вычислительной станции колхозы и совхозы района за четыре с половиной месяца продали государству 8141 центнер мяса, это на 13,5 меньше, чем за соответствующий период прошлого года, план пяти месяцев выполнен на 80 процентов. Колхоз «Красный доброволец», «Макаевский» и «Хайбуллинский» совхозы досрочно выполнили пятимесячный план по мясопоставкам. Однако колхозы «Сакмар», «Красное знамя», имени Калинина,

«Новый путь» не организовали работу так, чтобы ритмично поставлять скот на мясокомбинат и ежемесячно выполнять план.

Во второй половине мая для выполнения пятимесячного плана необходимо продать государству 1800 центнеров мяса. Каждое хозяйство обязано добиться выполнения плана.

В апреле и мае во многих хозяйствах по сравнению с прошлым годом значительно сократились надоя молока и продажа

скота. Задача руководителей, специалистов и всех животноводов колхозов и совхозов — так организовать работу, чтобы повседневно увеличивать надоя молока и привесы скота.

В райкоме КПСС Об организации районного социалистического соревнования трудовых коллективов

Руководствуясь постановлениями ЦК КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей» и бюро обкома КПСС «Об организации республиканского социалистического соревнования городов, районов и трудовых коллективов промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания населения на 1984 — 1985 годы» бюро райкома КПСС постановило в 1984 — 1985 годах организовать следующие виды районного социалистического соревнования трудящихся:

Промышленности, строительства, транспорта, связи и сферы обслуживания населения — за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий XI-пятилетки. Итоги подводятся ежеквартально.

Колхозов, совхозов и организаций — за успешное выполнение планов строительства и реконструкции автомобильных дорог, улучшения содержания и благоустройства. Итоги подводятся два раза в год.

Колхозов, совхозов и предприятий — за лучшую подготовку общеобразовательных школ к новому учебному году. Итоги подводятся один раз в год.

Сельских и поселкового Советов народных депутатов — за лучшую организацию работы по охране общественного порядка. Итоги подводятся ежеквартально.

Сельских и поселкового Советов народных депутатов — за лучшую подготовку молодежи к военной службе и проведение призыва для службы в Вооруженных Силах СССР. Итоги подводятся один раз в год.

Сельских и поселкового Советов народных депутатов — за лучшую постановку оборонно-массовой работы среди первичных организаций и в ДОСААФ. Итоги подводятся один раз в год.

Итоги вышеперечисленных видов соревнования подводятся совместным постановлением бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Колхозов, совхозов, предприятий, организаций, общеобразовательных школ — за лучшее проведение летнего отдыха пионеров и школьников. Итоги подводятся один раз в год совместным постановлением исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ.

Колхозов, совхозов, предприятий и организаций — по заготовке и слаче лома и отходов черных и цветных металлов. Сельских и поселкового Советов — за лучшее проведение работ по благоустройству, санитарное

состояние населенных пунктов.

Итоги вышеперечисленных видов соревнования подводятся ежеквартально решением исполкома райсовета народных депутатов.

Колхозов, совхозов, предприятий учреждений, общеобразовательных школ — за лучшую постановку спортивно-массовой работы. Итоги подводятся один раз в год.

Колхозов, совхозов, предприятий, учреждений, общеобразовательных школ — за лучшую постановку работы по развитию художественной самодельности в коллективах. Итоги подводятся один раз в год.

Библиотек района — за лучшую постановку работы по библиотечному обслуживанию населения. Итоги подводятся один раз в год.

Сельских и поселкового Советов народных депутатов, профсоюзных комитетов — за лучшую постановку кинообслуживания населения района. Итоги подводятся ежеквартально.

Сельских и поселкового Советов народных депутатов — за лучшую постановку медицинского обслуживания населения. Итоги подводятся один раз в год.

Комплексных приемных пунктов — за лучшую постановку работы по бытовому обслуживанию населения. Итоги подводятся ежеквартально.

Хозрасчетных торговых предприятий — за лучшую постановку работы по торговому обслуживанию населения. Итоги подводятся ежеквартально.

Итоги вышеперечисленных видов соревнования подводятся постановлением бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Контроль за своевременным вручением переходящих Красных знамен возлагается на отдел пропаганды и агитации райкома КПСС.

Колхозов, совхозов, поселковых комплексов, бригад на коллективном порядке и звеньев — за организованное и качественное проведение весенних полевых работ. Итоги подводятся через каждые пять дней и после приемы посевов по всходам.

Колхозов, совхозов, животноводческих ферм района по увеличению производства, заготовок продуктов животноводства и улучшение их качества в летний период.

Итоги подводятся:
— среди колхозов и совхозов ежемесячно;
— среди молочно-товарных ферм еженедельно, ежемесячно и по итогам летне-пастбищного периода;

— среди свиноферм — ежемесячно и по итогам летне-пастбищного периода;

— среди овцеферм — по итогам летне-пастбищного периода;

— среди конеферм — по итогам летне-пастбищного периода.

Колхозов, совхозов, комплексов, механизированных звеньев и отрядов за увеличение заготовки кормов. Итоги подводятся еженедельно и по завершению заготовки кормов.

Колхозов, совхозов, уборочно-транспортных комплексов, бригад, звеньев, автоотрядов, комбайнеров, водителей, рабочих и колхозников за своевременное и качественное проведение уборочных работ. Итоги подводятся через каждые пять дней и по завершению уборочных работ.

Колхозов, совхозов, животноводческих ферм — за успешное проведение зимовки общественного скота, увеличение производства, заготовок и улучшение качества животноводческих продуктов в зимний период.

Итоги подводятся:
— среди колхозов и совхозов ежемесячно и по итогам зимовки скота;

— среди молочно-товарных ферм еженедельно, ежемесячно и по итогам зимовки общественного скота;

— среди овцеферм — по итогам зимовки;

— среди свиноферм — ежемесячно и по итогам зимовки;

— среди конеферм — по итогам зимовки.

Колхозов, совхозов, отделений, бригад, животноводческих ферм, переводников производства — за увеличение производства, заготовок зерна и продуктов животноводства. Итоги подводятся один раз в год.

Молочно-товарных ферм колхозов, совхозов — за повышение качества молока. Итоги подводятся ежемесячно.

Колхозов, совхозов — за производство и заготовки сильных сортов яровой пшеницы. Итоги подводятся один раз в год.

Переходящие Красные знамена вручаются членами бюро райкома КПСС, заведующими отделами райкома партии, заместителями председателя райисполкома, председателем райкома профсоюза работников сельского хозяйства, первым и вторым секретарями райкома ВЛКСМ.

Переходящие Красные знамена вручаются ответработниками райкома партии, райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза работников сельского хозяйства, заведующими от-

делами райисполкома, главными специалистами управления сельского хозяйства и инспекторами государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Постановлением определяются конкретные сроки и ответственные лица за своевременное представление материалов для подведения итогов социалистического соревнования.

Первичным партийным организациям совместно с профсоюзными комитетами и исполкомами сельских и поселкового Советов народных депутатов уточнить и привести в соответствие с постановлением ЦК КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей» действующие условия внутрихозяйственного соревнования.

Бюро райкома КПСС обязало первичные партийные организации, исполкомы сельских и поселкового Советов народных депутатов, райком ВЛКСМ, профсоюзные комитеты, хозяйственных руководителей повысить уровень организаторской работы по руководству социалистическим соревнованием, обеспечить дальнейшее совершенствование его форм и методов, практики подведения итогов соревнования, морального и материального поощрения его победителей, утверждать во всех звеньях деловой товарищеский стиль, непримиримость к проявлениям формализма.

Добиться, чтобы каждый трудящийся хорошо понимал, что своим активным участием в социалистическом соревновании он вносит конкретный вклад в дальнейший подъем экономики страны.

Обратить особое внимание на подтягивание отстающих, на создание соревнующимся «ядра» — ядра условий для успешного выполнения принятых социалистических обязательств и установленных заданий на 1984 год и пятилетку в целом.

Обязало редакцию районной газеты «Знамя труда» обеспечить широкую явность социалистического соревнования, хода выполнения планов и обязательств, подведения итогов и поощрения победителей, нагляднее раскрыть организаторскую работу в трудовых коллективах по развитию творческой инициативы трудящихся, воспитательную силу соревнования. Особое внимание обратить на освещение путей и методов интенсификации хозяйствования, экономического и нравственного значения трудовых достижений.

Сила — в активности каждого



В настоящее время советские женщины составляют боковой отряд строителей коммунизма. И не только расширяется диапазон трудовой деятельности женщин, не только растет их активность в сфере материального производства, в здравоохранении и просвещении, но заметно возрастает роль женщины в управлении государственными и общественными делами.

Например, из 75 депутатов Бурбаевского поселкового Совета 39 женщины. Депутатом поселкового Совета является и Наталья Филипповна Пирожникова, фельдшер участковой больницы, председатель женсовета. Женсовет в поселке в том составе, в котором он работает сейчас, создан в марте 1983 года. Но и за столь короткий промежуток времени эта самостоятельная общественная организация обрела авторитет и уважение среди населения поселка.

Пожалуй, нет той сферы деятельности женщины, которой женсовет не интересовался бы. Вопросы материнства и детства, трудовой дисциплины, поведения женщины в быту, санитарное состояние поселка, спорт — вот краткий перечень дел женщины в совете. Особое внимание женсовет придает воспитанию женщин, ведущих не совсем нормальный образ жизни, склонных к выпивке, уклоняющихся от воспитания детей, нарушающих трудовую дисциплину и общественный порядок.

Чтобы добиться положительных результатов в работе с такими женщинами (зачем оказывать с

семьями, потому что здесь без внимания не остаются ни муж, ни дети), совет держит тесную связь с предприятиями, где данные люди работают, со школой, детскими дошкольными учреждениями, с инспекцией по делам несовершеннолетних. И надо сказать, от такого сотрудничества выигрывают все: и те, кто работает, и те, кто находится под контролем. А под особым контролем в женсовете находится немало женщин, которым, по их словам, несладко приходится на заседаниях, где присутствуют 18 членов женсовета, представители организаций, школ, исполкома, где идет серьезный, принципиальный разговор.

Проблем у совета женщины много. Не всегда получается так, как хотелось бы. Но все члены женсовета понимают, что делают они очень нужное дело. Нет в женсовете пассивных равнодушных, каждая по-настоящему боится за порученное дело. Не считаясь со временем, с занятостью в вечерние часы, в выходные дни всегда найдут несколько минут для беседы со своими подопечными К. Н. Шихова, И. Х. Сидоренко, Л. П. Гайдичар, О. И. Гайдичар, Н. А. Пескова, Н. А. Нестеренко, Т. А. Чекмелева, Т. П. Лазарева, Г. Бурашнина, Т. А. Прякина, Т. М. Гречкина и др. Инициатором всех дел женсовета является его председатель Наталья Филипповна Пирожникова.

Л. ШАТЕНКО,
председатель исполкома Бурбаевского поселкового Совета.

Музей первоцелинников

В честь 30-летия освоения целинных и залежных земель в Целинной средней школе недавно открыт музей первоцелинников.

Учащиеся школы пригласили на торжественное открытие многих первоцелинников, бывшего директора Хайбуллинского совхоза Е. С. Сульдина, директора совхоза «Россия» Челябинской области И. В. Григорьева — бывшего управляющего отделением, пенсионера первоцелинника А. А. Лелаева, бывшего бригадира тракторно-полеводческой бригады А. Г. Файзуллина, супругу

первого директора совхоза Л. Ш. Вакилову.

На открытии присутствовал второй секретарь райкома партии Р. Ж. Хайбуллин.

На торжественном митинге выступил директор школы Ю. М. Акбаллин. Затем первоцелинник Е. С. Сульдин, перерезав алую ленту, открыл музей. Директор музея В. И. Суходолова ознакомила экспонатами.

После просмотра музея гости оставили свои отзывы и сфотографировались на память.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома.

Выставка сельскохозяйственной техники



Москва. На ВДНХ СССР открыта межотраслевая тематическая выставка, на которой широко представлена современная сельскохозяйственная техника, работающая на полях страны. Это комбайны для уборки зерна и картофеля, хлопка и корнеплодов. Выставлены почвообрабатывающие агрегаты и механизмы по уходу за уро-

жаем. Экспозиция показывает, что внедрение индустриальных технологий в сельскохозяйственное производство является важнейшим путем повышения его эффективности.

НА СНИМКЕ: картофелеуборочный комбайн.

Фото А. СЕМЕКИНА.
(Фотохроника ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм и работников животноводства по увеличению производства, заготовок и улучшению качества животноводческой продукции, повышению продуктивности и росту поголовья скота за апрель и четыре месяца 1984 года, признали победителями и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив Маканского совхоза (директор А. М. Малимонов, секретарь райкома Б. И. Башинцев, председатель исполкома сельхоза З. К. Нураева, председатель профкома А. К. Сайфуллин, секретарь комкомитета Ф. Асылбаев), добившийся увеличения производства и заготовок продукции животноводства, повышения продуктивности и роста поголовья всех видов скота.

Коллектив Савельевской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир А. М. Галаянов), надойший с начала года по 847 килограммов молока от каждой коровы, в том числе в апреле—по 252 килограмма и продавший государству 96,4 процента молока первым сортом.

Коллектив Переволчанской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина (зав. фермой Н. М. Калыта), надойший с начала года по 801 килограмму молока от каждой коровы, в том числе в апреле—по 209 килограммов, и продавший государству 93 процента молока первым сортом.

Коллектив Новопетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза (управляющий отделением Х. Ф. Бараков, секретарь парторганизации В. А. Тимаков, председатель цехкома профсоюза В. Ф. Шипакин, бригадир фермы М. Б. Басыров, зоотехник В. П. Чуднов), продавший государству в апреле 98,4 процента молока первым сортом.

Магашеву Г. З.—дойрку Таналякского совхоза, надойшую с начала года по 1139 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—332 кг.

Акиурину М. И.—дойрку Таналякского совхоза, надойшую с начала года по 1133 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—312 кг.

Баязитову Г. З.—дойрку Таналякского совхоза, надойшую с начала года по 1098 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—321 кг.

Мударисову М. А.—дойрку ордена Ленина Матраевского совхоза, надойшую с начала года по 1092 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—303 кг.

Балапанову Ф. М.—дойрку Хайбуллинского совхоза, надойшую с начала года по 1034 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—252 кг.

Давлетбаеву М. С.—дойрку колхоза имени Калинина, надойшую с начала года по 1014 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—240 кг.

Юсупову С. М.—дойрку ордена Ленина Матраевского совхоза, надойшую с начала года по 1010 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—322 кг.

Султанову С. А.—дойрку Акъярского совхоза, надойшую с начала года по 1007 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—347 кг.

Хуснуллину Н. Г.—дойрку Таналякского совхоза, надойшую с начала года по 1003 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—255 кг.

Нураеву М. М.—дойрку колхоза имени Калинина, надойшую с начала года по 996 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—240 кг.

Кунакасову М. Х.—дойрку колхоза «Новый путь», надойшую с начала года по 990 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—243 кг.

Балаидину В. М.—дойрку ордена Ленина Матраевского совхоза, надойшую с начала года по 987 кг молока от коровы, в т. ч. в апреле—312 кг.

Сулейманову З. Б., Ахтимову Р. Х.—телятниц Таналякского совхоза, получивших с начала года по 1007 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Володину А. К.—телятницу Акъярского совхоза, получившую с начала года и в апреле месяце по 997 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Труханову Т. М., Панфилову В. А.—телятниц ордена Ленина Матраевского совхоза, получивших с начала года по 992 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят, в т. ч. в апреле—по 1016 граммов.

Султанову С. В.—телятницу Маканского совхоза, получившую с начала года по 950 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят, в т. ч. в апреле—по 781 грамму.

Трофимову А. С.—телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую с начала года по 949 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят, в т. ч. в апреле—по 957 граммов.

Ткачеву З. С.—свиноводку Хайбуллинского совхоза, получившую с начала года по 429 граммов среднесуточного привеса на откорме свиней, в т. ч. в апреле—по 406 граммов.

Тавлыкаева С. Ф., Тавлыкаеву А. А.—свиноводку колхоза имени Фрунзе, получивших с начала года по 417 граммов среднесуточного привеса на откорме свиней, в т. ч. в апреле—по 349 граммов.



Рязанская область. Вблизи села Баграмово на шоссе Москва — Рязань высятся на постаменте трактор «Универсал» (на правом снимке). Малочем похожая на своих современник собралась эта машина установлена в память о трудовом подвиге рязанской девуш-

ки Дарьи Гармаш, шло Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР, заслуженного механизатора РСФСР.

Работать она начала с четырнадцати лет в совхозе «Глебово—Дивово». Энергичную, не по годам взрослую и рассудитель-

ную девушку быстро заметили, назначили руководителем полеводческой бригады. В 1935 году в совхоз прислали первый трактор, и девушка загорелась желанием работать на нем. Со временем окончил курс трактористов. Началась война. В Рыбинский МТС, где ра-

ботала Д. Гармаш, срочно начали обучать женщин работе на тракторе. Вскоре здесь было создано 14 женских бригад. Одну из первых возглавила Гармаш. В суровом 1942 году она стала инициатором Всесоюзного соревнования женских тракторных бригад.

Трудовая и общественная активность Дарьи Матвеевны Гармаш были высоко оценены. Она трижды избиралась депутатом Верховного Совета СССР, была делегатом XIX, XXIII, XXIV, XXV съездов КПСС, участвовала в работе съездов ВЛКСМ.

Сейчас Д. Гармаш возглавляет Рыбинское районное объединение «Сельхозтехника».

На левом снимке: Дарья Гармаш за штурвалом трактора. (Репродукция с фотографии 1942 года).

(Фотохроника ТАСС).

В совете РАПО

На очередном заседании совета районного агропромышленного объединения обсужден вопрос о ходе подготовки техники к заготовкам кормов и уборке урожая зерновых культур.

Отмечено, что по состоянию на 1 мая готовность зерноуборочных комбайнов составляет 71 процент, тракторных косилок—52, жаток рядковых—39, тракторных прайцев—61, силосоуборочных комбайнов—42, тракторных прицепов—85 процентов.

Такая низкая готовность уборочной техники объясняется тем, что руководители и специалисты райобъединения Госкомсельхозтехники, колхозов и совхозов не организовали должным образом ремонт этих машин с осени прошлого года, не были созданы специальные ремонтные звенья, бригады с доведением им конкретных заданий. Не были приняты меры по обеспечению колхозных и совхозных мастерских необходимыми запасными частями, не была организована реставрация изно-

шенных деталей.

Крайне низка готовность зерноуборочных комбайнов в колхозах «Сакмар», имени Салавата, имени Ленина, имени Фрунзе, Акъярском и Макаском совхозах. Много неисправных тракторных косилок в колхозах «Красный доброволец», «Новый путь», имени Фрунзе, Таналякском и Матраевском совхозах. Нет ни одного исправного силосоуборочного комбайна в колхозе имени Салавата. Не уделяется должного внимания и не организован ремонт автотракторных прицепов в мастерских районного объединения Госкомсельхозтехники, колхозов и совхозов.

Совет РАПО обязал руководителей и специалистов колхозов, совхозов, районного объединения Госкомсельхозтехники принять срочные меры по организации ремонта и подготовки зерноуборочных машин и кормодобывающей техники. В каждом хозяйстве соз-

дать звенья и бригады по ремонту техники. Их труд организовывать по методу бригадного подряда, разрабатывать и широко применять меры морального и материального поощрения.

Добиться, чтобы ремонт и подготовку кормоуборочной техники завершить до 1 июня, а зерноуборочных комбайнов, весового хозяйства, складских помещений к 15 июля.

Районное объединение «Госкомсельхозтехника» обязано обеспечить ремонтируемые машины необходимыми запасными частями, организовать реставрацию изношенных деталей, ремонт и подготовку автотракторных прицепов колхозов и совхозов для перевозки зерна и других сельскохозяйственных грузов. До 25 мая обеспечить все хозяйства потребным количеством пресс-подборщиков и шпатагом для прессования сена и соломы.

На заседании совета

РАПО была заслушана информация председателя колхоза «Красное знамя» тов. Кульшайбаева Ф. К. и директора Матраевского совхоза тов. Капилова К. Г. о ходе выполнения решения совета РАПО от 28 января 1984 года по внедрению коллективного подряда в сельскохозяйственное производство. Отмечена неудовлетворительная организация этой работы со стороны главных экономистов и бухгалтеров этих хозяйств тов. Байгужина Ю. М. и Дюленко Н. К., Хотлянского С. А. и Матушкина С. С., за что они строго наказаны.

Рассмотрены также вопросы о производстве кормов в колхозах и совхозах района и организации его продажи в райцентре; о ходе закупки излишков молока от населения; о совершенствовании взаимоотношений колхозов и совхозов района с предприятиями, обслуживающими сельскохозяйственное производство; об образовании централизованного фонда РАПО и об утверждении сметы расходов фонда.

ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Как известно, в районе идет двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству территории населенных пунктов. Но не все руководители с должным вниманием подошли к решению этого важного вопроса. Так, в Хайбуллинском совхозе очистка совершенно не проводилась. На территории около двухэтажных домов скопилось горы мусора. Из-за отсутствия мусорных ящиков жители домов, в которых отсутствует канализация, вынуждены выбрасывать бытовой мусор около домов. Надворные туалеты покосились, многие из них без дверей, требуют ремонта, около них кучи бытового мусора. На въезде в поселок организована самовольная свалка. Такая антисанитария в поселке не тревожит исполком сельского Совета (председатель Ю. Д. Сиражетдинов).

В Макаском, Матраевском совхозах очистка проведена лишь на 50—60 процентов. Хотя в этих хозяйствах установлены эстакадные мусоросборники, что значительно облегчает проведение очистки.

РЕШЕНИЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ НЕ ВСЮДУ

Неплохо поработали по санитарной очистке населенных пунктов в Акъярском совхозе. Здесь проведены 75—80 процентов запланированной работы. Но немало недостатков в Таналякском совхозе. В этих хозяйствах следует обратить внимание на дополнительную очистку от навоза и жидком массе двухэтажных домов. Кроме того, в Подольске следует решить вопрос об устройстве выгребной ямы для бань. В настоящий момент сточные воды от бань стекают по ручью, застаиваются, будучи органически насыщенными, загнивают и в летний период создают угрозу населению в эпидемическом отношении.

Недостаточно проводят работу по очистке в колхозах имени Ленина, «Красный доброволец», «Новый путь». Вопросами благоустройства не занимаются постоянно, волевых, сельские Советы. Во-вторых, руководители этих хозяйств, в частности, И. Г. Новиков, Ф. Г. Абулбаиров, С. И. Тужилин своевременно не выделяют транспорт для вывозки мусора, не устанавли-

ваются мусоросборники. Большие улучшения в вопросе очистки имеются и в райцентре. Трактор комбината коммунальных предприятий для сбора мусора ездит не регулярно. В многоквартирных домах комхоза не установлены мусорные ящики, контейнеры.

Хозяйствам района необходимо установить около двухэтажных домов эстакадные мусоросборники, а еще лучше перейти на планомерно-регулярную очистку — выделить трактор, который в определенное время будет собирать мусор. Это уже практикуется в Таналякском и Матраевском совхозах. Исполкомам сельских Советов следует активизировать работу по очистке и не выпускать из поля зрения этот вопрос постоянно.

Санэпидемстанцией за невыполнение решения исполкома райсовета по санитарной очистке населенных пунктов, нарушение правил по санитарной очистке наложено 14 штрафов, в том числе на начальника жилищно-коммунального отдела Акъярского совхоза Р. Г. Ай-

дашева, заместителя директора по хозяйственной части Таналякского и Хайбуллинского совхозов Н. И. Тагирова, Х. И. Хасанурова, заведующую общежитием в поселке Татар-Узак Т. И. Ярных и других. Некоторые граждане имеют привычку выбрасывать мусор, выливать помойку около домов на улицу. За подобные нарушения санитарной инспекции наложены штрафы на Г. Л. Краснокоженко, Ф. А. Ахметову из Акъярского совхоза, Ф. Б. Байгужарова, К. Ю. Давлетбаева, У. М. Аралбаева из села Акъяр и других.

Материал на 25 человек передан на рассмотрение административных комиссий исполкомов поселкового и сельских Советов. Вопросом благоустройства и санитарной культуры села следует заниматься постоянно. И самое главное, для его успешного решения следует мобилизовать все население.

В. АНДРЕЕВ,
главный государственный санитарный врач района.

